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A eserkeestésért és kiadásért a vasérlgasgató falai.
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196/. szeptember 5.

í*11 autóbusszal a mezőgazdusagi kiállításra

19(7. szeptember 5.

negyven személyes Ikarus autóbuszt vasáruit a mezőszíLasi
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mezőgazdaság nagy seregszemléjét./mti/
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bo 5. /erdészeti ... 1. folyt./-Lm

év t i zeaeken át ezen a siktópá l yán szállították te a bükk- 
feririslk magasan fekvő erdőiből kitermelt nagymennyiségű fát. 
az uj első osztályú erdei feltáró ut felépítésével a kisva­
sat és a sikló-pálya használata már nem gazdaságos. a hasz­
nálaton kívül helyezett sínpárok felszedését megkezoték, a 

siklópályát azonban a helyén hagyják. a termelésből kivont - 
a kezdetleges szállítási technológiáról tanúskodó - öreg 
siklópályát védetté nyilvánították, ez lesz a bükk egyetlen 
erdészeti ipari műemléke, a pálya alsó tövében táblát helyez­
tek el az éroekes ipari műemlék történétév el./mti/
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Pb 3. u j nyár a 1 ónegyedek és v iker üt el epek épülnek a bal atori 
pa r tjár

a v i ti kz/sk-lrn ká

X.x

01967. szeptember 5. **r

az utóbbi években a bala ton part mind a 42 településén
a hatóságok év evi --

% sí
szembetűnőén megnöv ekedet t <i/ építési k e ov . 
korit Legalább 1000 építési c-ngeoélyt adnak ki a telek tulaj do- 

a nagyobb üdülőtelepeken és a hozzájuk csatlakozó 
anyaközségekben mind népszerűbbek lesznek a kétszintes csalá­
di házak, balatonfürederi viszont inkább az emeletes társasházak 

gyarapodik. ugyanitt nemrégiben hozzáfogtak az otp-sor­
házak építéséhez is f fönyóo, balatonszéplak, zánka és ábrahám- 
hegy közelében u j vikendnegyedek alakulnak ki. az uj épületek 
és települések, mivei. mar az építési engedély kiadásánál messze- 
menően figyelernue veszik a vidék hagyományait, esztétikailag 

rontják a vidék arculatát, a legtöbbjük szerencsésen egye­
síti magában a modernséget és a hagyományokat, a bal atori észa­
ki partján - különösen a szőtősvidékeken - még ma is sok modern 
villa építtetője ragaszkodik például a nádtetőhöz./mti/
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SZU,:,a & 11 W bb 6. megtalálták az egri vár gótikus toronykapuját 

a v 1 u fin/tr-Lm ká

éroekes felfedezésre bukkantak a régészek az egri vár 
restaurálása közben: megtalálták a középkori erőai tmény - miria- 
ezideig ismeretlen - gótikus toronykapuját.

a mostani felfedezésnek egy évtizedes kutatómunka az 
előzménye, a belső vár aéli falának restaurálása közben ugya­
nis még 1958-ban egy festett elmert találtak: ebből arra kö­
vetkeztettek , hogy fontos kapubejárat dísze tehetett, a régé­
szek ezután tovább kutattak, és munkájukat teljes siker koro­
názta. a jelenlegi felszín alatt kiásott üregből, hat méter- 
mélységben feltárult az a kétszintes toronykapu, amelyről hite­
lesen megállapították: azonos a belső vár aéli főbejáratával, 
amelyet 1 542-ben a v arkocs-kapu megépítése idején zárhattak 
el a forgalomtól.
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( 4Db 4. gyógynövényszüret a bal a ton parton 

a via kz/sk-lm ká

balatonakalioar, - a keszthelyi agrártuoományi főiskola 
és a kertészeti kutató intézet kísérleti telepén - megkezdték 
a gyógynövények begyűjtését, ez a 
a hazai gyógynövénytermesztés központja lett. a magyar tenger 
közelsége ugyanis olyan nagy biológiai értéktöbbletet ad a 
gyógynövényeknek, hogy hatóanyaguk mennyisége, a dunántúl más 
vicékéihez vagy az alföldhez viszonyítva, gyakran ötszörösére 
emelkedik./rnt 1/
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•ja kapuoejárat környéke az elmúlt századokban magasan 
fal töltődött. mintegy százezer köbméter föleiét kelt eltávolí­
tani ahhoz, hogy az építészeti és történelmi szempontból ágyá­

ért ékes középkori bejáratot a közönség előtt megnyithassák.

-v V

Eí
na r 11 
/mti/ Mis*n

Db 5. erdészeti mű érni ék a oüxkcen 

a vici-kz/tné-lm ká 196/. szeptember 5. 3

zhatvan éves szolgálat után ,,nyugdíjba helyezték,, a 
nvugaí-öühki állami erdőgazoaság, szilvásvárául erdészetének 
nágy siklópályáját, a régi szált i tóeszközt a hozzákapcsolódó 
eruei vasút-szárnyvunalakkai még a század elején építették.
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iT jusági nap a mezőgazdasági kiállításon - fiatal 
kiak és közgazdászok találkozója a városligetben

i di/h n é/z s/g y/bs
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bb 7. az év végéig: uj oktatási és népművelési intézménye­
ket adnak át rendeltetésének

i v t/tm-lm zs

1967. szeptember 5-S
I

Etilszeptember 9-én ifjúsági napot rendeznek a 66. országos 
mezőgazdasági kiállításon és vásárban, ahol ebből az alkalom­
ból a szokottnál is gazdagabb program várja az uj nemzedék 
képviselőit, egyebek között megnézhetik a vörös csillag trak­
torgyár ifjú szakembereinek gépbemutatóját, valamint az állami 
könyvterjesztő vállalat ,,csak fiataloknak,, mottóval sorra ke­
rülő tájékoztatóját, illetve megnyitó kiállítását, láthatják, 
milyen ruhákat ajánlanak nekik őszre, télre, tavaszra a divat- 
tervezők, s őket árja majd a vásár fiLrnpavIlonjának mozijá­
ban a nézőtér, ezzel egyidejűleg szeptember 9-én renoezik meg 
az úttörő mezőgazdasági szakkörök vezetőinek konferenciáját, 
s hirdetik ki a falusi kisdiákok országos pályázatának eredmé­
nyét „ az országos mezőgazdasági kiállításra - az express ifjú­
sági és diák utazási iroda szervezésében - 11 küLönvonattal 
csaknem 20 000 fiatat érkezik az ország Legkülönbözőbb részei­
be L .

-a1967- szeptember 5.

az év végéig uj óvodákat, iskolákat, napközi- és diák­
otthonokat, valamint művelődési otthonokat, könyvtárakat 
aunak át rendeltetésüknek az ország különböző részein.

uj óvoua r kap többek közt dunaujváros, szombathely, 
rniskolc és debreceri. haj du naná.sori és vácott általános-, buda- 

pesten a 18. kerületben gyógypedagógiai iskolát, kisujszállá- 
sori középiskolát, földeákon és pitvaroson 120-120 személyes 
napközit, szekszárdin 400 fiatal elhelyezésére alkalmas közép­
iskolai diákotthont adnak át.

filmszínház kezdi meg működését a hajdú megyei egyek 
Községben, művelődési otthon baksori, derecskén, boldog, tamá­

si és hosszapereszteg községekben. esztergom 90 000 kötetes, 
pécs kertváros pedig 6 000 kötetes közkönyvtárral gazdagodik./mti/
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mm F:!:dsoktizezer ifjú látogatója Lesz a városligetben a szöv­
et tudomány és technika 50 éves fejlődését bemutató sereg­

szemlének is. az illetékes főhatóságok hozzájárultak ahhoz, 
hogy az általános, a közép- és a főiskolák, valamint a szakmun­
kástanuló intézetek és az egyetemek diákjai csoportosan nézzék 
meg a korunk technikai forradalmának Legjelentősebb fejezetét 
bemutató gyűjteményt, a vidékről érkező fiatalok - ha számuk 
meghaladja a harmincat - a vállalatok, intézmények, iskolák 
csoportos utazási igazolására 33 százalékos vasúti kedvezményt 
kapnak„ a kisebb csoportok és az egyéni Látogatók a mtesz, a 
tit, illetve az mszbt megyei szerveitől kaphatnak kedvez- 
mériyes utazásra jogosító igazolást.
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bb 8. ezer dalos októberi köszöntőre készül bács-kiskun megyében 

a v i d-f rn/tné-lm ká

bács-kiskun megyében szeptember elejétől kezdve egymást 
követik azok a rendezvények, amelyeken a nagy októberi szocia­
lista forradalom győzelmére emlékezik a lakosság, három kiállí­
tást vándoroltatriak faluról-falura, s tízezrekkel ismertetik 
meg az első szocialista állam gazdasági, kulturális fejlődését, 
az ifjúsági klubokban szovjet esteket tartanak, a járási könyv­
tárak pedig egymásután készítik el a szovjet irodalmi alkotá­
sok bibliográfiáit, a megye legnagyoub filmszínházában, a kecs­
keméti árpád moziban két bérleti sorozatban mutatják be szep­
tember közepétől a világsikert aratott szovjet filmalkotásokat.

az emlékiinnepségek művészeti eseményei közül kiemelkedik 
az a nagyszabású dalostalálkozó, amelyet október 29-én rendez­
nek a kecskeméti katona józsef színházban, a kórushangverseny­
re - amelyen murtkasmozgalmi-forraoalmi oalok hangzanak el - a 
megye legkiválóbb 13 kórusa megkezdte a felkészülést, az egye­
sített ezer-tagú kórus a kecskeméti főtéren álló szovjet hősi 
emlékműnél szólaltatja majd rneg a forradalom füzében született 
legszebb munkásindulókat./mti/
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kiállítás ifjú
vencégeiriek csoportjait szovjet, illetve magyar szakemberek 
kalauzolják, ha egy nappal előbb bejelentik látogatásukat. a 
budapesti kisz-szervezetek lehetőséget kaptak arra, hogy 
szeptember 1 és 24 között szovjet műszaki filmnapot renoezze- 
nek tagjaik számára, a szükséges filmeket díjtalanul bocsát­
ják rendelkezésükre.
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mávag motorvonatok szállítására kért ajánia 

tot a szovjet masinoimport
bb. 10. újabb ganz-bb 9. it jusagi nap.... i. folyt,/ g

if?I lrgí*'.1kV*''- ii sl/lk/ie/gy/bsa városligetben egyébként minden bizonnyal szeptember 18-án 
, 5tető zik,, a szovjet tudomány és technika vívmányai iránt 
érdeklődő fiatalok száma, a szakszervezetek országos taná­
csának* és a kisz központ 1 bizottságának renoezésében ugyan­
is ekkor tartják a fiatat műszakiak és közgazdászok napját* 
ennek programjában előadások, tájékoztatók, műszaki és ter­
mészettudományos filmek bemutatói várják a kiállításra érke­
ző ifjú szakembereket, köztük a műszaki és közgazdasági egye­
temek , illetve technikumok hallgatóit, a fiatal mérnökök, 
technikusok, stb. csoportjait./mti/

1967. szeptember 5.fán

11■ :;.xyl

1111*1
lyett november 30.-ig.

m
-

8 >

f
F*

bb, 13. bánya járó orvosok 

b vid-kz/tné/ká/gy/bs

0HK
motorvonatot szállítunk a szovjetuniónak.

m1967. szeptember 5.

a várpalotai szénbányászati vállalat üzemeiben az or­
vos szinte a műszaki munkatársak közé tartozik, a t|ö|r/Szt hét 
üzemorvosa rendszeresen leszáll a bányákba és részt vesz az 
üzemi szemléken, a mérnökökkel együtt ellenőrzik a munkahe­
lyek egészségügyi és balesetelhárítási viszonyait, felülvizsgá­
lataikról minden alkalommal jegyzőkönyvet készítenek, a feher 
köpenyt bányász öltözékkel felcserélő orvosok a legtöbb fron­
ton havonta egyszer megfordulnak, ha valamiféle rendellenes­
séget észlelnek, vagy a műszeres mérések eredményei nem meg- 
nyugatóak, a bányajáró orvosok javaslatot tesznek a hiányosság 
kiküszöbölésére, egyúttal megjelölik az intézkedésért felelős 
szakembert, és a határidőt is kitűzik. Legtöbbször a megfele- 
lő levegő-csere és a biztonságos gépi szállításra írnak elő

igen hasznosak, a- 
balesetek szá-

k

Hjet
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I - # receptjeikgyors műszaki intézkedést.
mit az is bizonyít, hogy jelentősen csökkent a 
ma. a bányajárás további előnye, hogy a helyszínen megismerik 
a dolgozókat, a körülmények ismeretében hatásosabban tudják 
kezelni a betegeket.

t már z 1970 utá-

ÜsPí.SLE Bű í«E
* I? 1

PÜi a is ajánl 
helyett

ezek-"-1 a nagyf orgalmu
lyezni./mti/

ra.ni§= m
természetesen ezenkívül is sokat tesjznekaz üzemorvosok

a bányászok egészségének védelméért, az ország egyik legkor­
szerűbb súlyfürdője működik várpalotán, és fizikoterápiás, 
valamint traumatológiai szakrendelSést is bevezettek./mti/ 7s.i5/gy
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/ növekszik a közszükségleti..,, i. folyt./L%). 11. gy

az előző évekét jóval meghaladó mennyiségben importál a 
külkereskedelem személyautót is. az eredetileg tervezett 
13 000 helyett 20 ezernél több személygépkocsi érkezett, il­
letve érkezik az idén. ennek többségét a baráti országok szál­
lítják, de bővítik a választékot a renault, wolkswagen és fiat 
típusok is.

az áruellátás javítása, bővítése érdekében a külkereske­
delem a közfogyasztási cikkek behozatalán kívül gondoskooik 
azokról az alapanyagokról is, amelyek a könnyűipar terven felü­
li gyártmányaihoz szükségesek., a jubileumi munkaversenyben 
többletként készülő cipőkhöz például 7,8 millió devizaforint 
értékű alapanyagot importálnak vállalataink./mti/

bb. 12. kertváros épül kazincbarcikán 

a vid-kz/sk/ká/gy/cz 1967. szeptember 5.

az északmagyarországi vegyipar egyik központjában, - 
kazincbarcikán - a városi tanács uj, kertes, családi házas 
település helyét jelölte ki. a festői kilátást nyújtó terü­
leten egyelőre 110 telket mértek ki, a borsodi vegyi kombi­
nát, a hőerőmű és más üzemek dolgozói részére, s itt 
kapnak helyet majd a későbbiekben épülő társas-házak is. a váro­
si tanács a terület nagy részét közmüvesitette. az úthálózat, 
a vízvezeték és a csatornázás elkészült, felszerelték a köz­
világítást is. kazincbarcika uj városrészének előrelátható­
an mintegy 1 000 lakosa lesz./mti/

bb. 14. szarvaskerep külföldre 

vid-kz/sk/ká/gy/bs 1967. szeptember 5.
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11. növekszik a közszükséglet 1 cikkek importja - személy­
autó, ruházati cikk, építőanyag-behozatal terven felül

bb,

i sz/lk/ie/gy/bs
1967. szeptember 5.

az üzletekben a vásárlók egyre gyakrabban találkoznak kül­
földi gyártmányokkal. ez évben a belkereskedelmi forgalomba 
kerülő áruknak 10-12 százaléka külföldről származik, az import 
elsősorban a választékot gyarapítja, de sokszor azt a célt is 
szolgálja, hogy a keresletet felkeltse és a hazai üzemeket ha­
sonló termékek gyártására serkentse.

li
>

a közhasználati, fogyasztási cikkek behozatala évről-évre 
növekszik, 1958 és 1966 között mintegy meghatszorozódott, s ta­
valy a belkereskedelem által forgalomua hozott külföldi áruk ér­
téke már elérte a 3 milliárd forintot. erre az évre 10 milliárd 
forint körüli behozatalt terveztek, ezt azonban tetemes mennyi­
séggel túlszárnyalják, bevásárló, piackutató delegációk jártak 
a baráti országokban, s felkutatták, melyek azok az uj termékek, 
amelyekből számunkra is gyárthatnak, vagy amelyeket más magyar 
árukért cserélhetünk. a külkereskedelem a tőkés országokban is 
a tervezettnél nagyobb beszerezéseket bonyolított le. ilymódon 
sokféle ruházati cikkel, lakberendezési tárggyal, bútorral, ház­
tartási gépekkel és felszereléssel gyarapítják az áruválaszté­
kot. a butorbehozatal fokozására jellemző, hogy a tavalyinál 
mintegy 30 százalékkal több külföldi gyártmányút találhatnak 
a vásárlók az üzletekben.

1
' 'P-X

m
iI
SS a kül- és belkereskedelem nagy gondot torolt az építőanyag- 

ellátás javítására, az importlistán szerepel többek között ce­
ment , tégla, cserép, tetőfedőpala, csempe, ajtó, ablak, fenyő- 
fűrészáru. terven felül szerzett be a külkereskedelem 157 000 
tonna cementett, 70 millió téglát 15 000 köbméter fenyőtű rész­
árut és 20 000 köbméter fenyőgömbfát. ezeknek az építőanyagok­
nak a nagy többségét a szovjetunió szállítja.

SS
0%■ /folyt, köv./

8
8.20/ilÍU* IxVI

Wá
V

■-
a
-

”r - ■ • • _________ '
i

. •

.....................

-

O
L 

i

r~
 ro

. X
®

 N 
(I 3

 Oi 
r3

r>
 cn << !N

 H--
<

ro
 (l_

h-
 c

 v> o
#-
*■

 <
 r+v

O
 H* 

r+
 ifi

• H- 
C

D
. 0

) O.
 IV-

in
 r+

 <ÍX
*—

•- 3
M

- i
 

3 
tu

-o
:

3 
3 <

VJ
 r-

 <D>
 -x

 (V
 <t>- 

\0
 ro

 3 
O

 3 
0 

3®
 

X-
<

C
D
 r+

 <
 <t> 

C
D
 

3 
r+

 O
 O 

3 
O

 CX
 3

 lO
 c: 

|
c—

 in 
in

 o 
f—

Q
 lt>

N
 3 

«-
*■

 03
 

3 
uD

 tv
. 

•
O

- C
D
 IQ

 if) if) 
r JT

 3
 N

 O 
N

®
 O 

O
 N 

o
r+

 3 
3

O
: 

(D
-<

 
(D

 <
< r

 ín
 Oi 

3 ö
> 

O
 ÍV

- ifi to 
V)

 
3 r

+ 3
 I D

- X
 

ro
 

< 
tv

. 
ro

m
0)

 i
fi 

r+
 3 H
- ro

r*
rE

3 
io

 ro 
H

- 
X-

 0)
 O 

X 
c 

K
 X

 3 
3 f

f-
o tu

­
rn

 ro 
c 

Q
 3

 3 
u.

 
3 3

 3 
tu

-ro
 r+

3 r
o O

i3
 r O

 3
 

C
X M

* H->< 
»-

*•
 0)

ro
- tv

- r
o x

io
 

ro
 o> 

3 c
t h

- x
<<

 
3 N

 O rt ®
 O

—
 ro-- - 

x-
 3

c:r+r^
N

 (4

ro

H
-

(—
 ín 

• h* 
^L

C
 CL) 

C
D {D

C
T

X 
r- 

0)
 

ro
 ro

vj
l <

 3 
3 l

O
 I—

O
 H-

 o
- r

o
O

 CT
"C

 CT
 r+ 

«-
ro

-0
)

3"
 X

 H 
- 3

 3 
ro

- o
; 

0)
 < 

3
r- 

3 t0
\O

 ro 
r+

 tn 
a 

ro
 r 

o n
 ro. 

n 
3 n

 <— 
r+

 ro
 x 

y
r+

 (0
 r+

IC
 3 

Ü
l H-

 V)
 3

H
- O

X
O

: N
 X 

tv
- H- 3 

< C
l CT

 - 3"
 CT

ro
 tv 

0)
 <~

 v
i ro

 ro
<-

+ 3
H

- <
 ex

 ro

3 O
i o 

N

ro <o 
roo

ro

'C
T

vj
 tv

 te



r enyi j anosics L szl 
z r tudományos mu kat r

foVak Íí. a í. elnevezésű fajta nemcsak

a hazai hűvös éghajlatú vidékeken - vas és zaLa m?9^ben - vlzs- 
gázott kitűnően, de például ausztria nagyon Kedvezőtlen aaott- 
Sgu termőtájain is 31,3 mázsás termést adott holdanként, az uj 
hibrid az idén összesen öt országban - angliaban, ausztriaban, 
Lengyelországban, németországban ás a szovjetunióban - esett 
át sikeresen az üzemi próbán, ausztriához hasonlóan mindenunn 
kitűnő terméseredményekről, illetve terméskilátásokról érte 1 
ték a keszthelyi nemesitőket./mti/

a
álli

19, öt országban érik az uj keszthelyi hibridkukorica

1967. szeptember 5.

bb.

a vid-kz/sk/ká/gy/bs

8.35/il 10

8. 40/11

qvtp

1 1

1967. szeptember 5.vid kz/sk/ká/gy/cz

a nyék iá ahá zai tavi-bányákból kikerülő kavics egy része, 
mivel méretei miatt nem felelt meg az építőiparnak, veszendőbe 
ment. feldolgozására a közelmúltban a német demokratikus 
köztársaságból korszerű törőgépet vásároltak, ezzel havon­
ta mintegy 3 000 köbméter, 40 milliméternél nagyobb szemnagy­
ság u kavicsot ,,apríthatnak fel,, a kívánt méretűre./mti/

bb. 21. kavicstörőgép nyékládházán

a komáromi állami gazdaság - a tejipari vállalattal kö­
tött szerződés értelmében - a következőkben közvetlenül a bol­
tokba szállítja a tbc-mentes tejet, komárom, valamint a vele 
szomszédos szőny és almásfüzítő tejboltjai, közintézményei, 
naponta 3 200 liter tejet kapnak ilymódon. a forgalomban le­
vő 2,3 százalékos zsírtartalmú tejjel szemben a gazdaság 
3,6 - 3,3 százalékos zsírtartalmú tejet szállít, a tervek sze­
rint a tavasszal tejpalackozó üzemet is berendeznek a gazda­
ságban ,/mti/

1967. szeptember 5.a vid-kz/sk/ká/gy/bs

bb, 10. közvetlenül a boltokba szálú ltja a tejet a komáromi 
állami gazdaságbb. 15, növelik a lyukói drótkötélpálya kapacitását 

vid-kz/sk/ká/gy/c;:

a borsodi szénbányászati vállalat egyik legnagyobb 
üzemében - lyukóbányán - a kitűnő minőségű, vastag szén- 
telepeken gazdaságos a termelés, s ezért azt számottevő beru­
házásokkal , gyors ütemben továbbfejlesztik, gépi fejtést és 
rakodást vezetnek be, korszerű, önjáró biztosító berendezést 
alkalmaznak, a zavartalan szállítás érdekében pedig javít­
ják a bányát a berentei központi szénosztályozóval összekötő 
6,9 kilométer hosszúságú drótkötélpálya kapacitását, a bükk 
hegyes-völgyes nyúlványain átvezető drótkötélpálya az ős z- 
szel befejeződő korszerűsítés eredményeként, egy szállítási

, 500 csillével több szenet továbbit majd a korábbi-

1967. szeptember 5.

műszakban 
nál ./mti/

bb. 16. száz uj szakember a baranyai termelőszövetkéz etekben

1967. szeptember 5.a vid-kz/sk/ká/gy/cz

száz uj mezőgazdasági szakember foglalta, illetve fog­
lalja el a munkahelyét ezekben a napokban a baranyai tér­
mé tőszövetkezetekben. a fiatal növénytermesztők, állatte­
nyésztők, gépészmérnökök és kertészek egy évig gyakornok­
ként dolgoznak a Legjobb közös gazdaságokban, ahol tapaszta-dt 
szakemberek ,,keze alatt,, sajátítják el a gyakorlati tuoni- 
valőkat. a korábbi években a fiatal szakemberek egyrésze nem 
tudott beleilleszkedni uj környezetébe, s ezért elhagyta a 
mezőgazdaságot. a megye fiatat mezőgazdasági szakembereit tö­
mörítő pécsi ifjúsági agrárktub éppen ezért védnökséget vál­
lalt az uj szakemberek felett, a klub idősebb tagjai támo­
gatják a körzetükbe került fiatal gyakornokokat, segítik őket 
emberi és szakmai problémájuk megoldásában, végleges letele­
pedésükben ./mti/

bb. 17. öt szakszövetkezet alakult vas megyében 

vid-kz/sk/ká/gy/bs

huszonkét vas megyei szakcsoport tagjai a gazdálkodás 
jobb lehetőségeire törekedve öt szakszövetkezetbe tömörültek, 
s körmend székhellyel megalakították területi szövetségüket, 
a szövetség koordinálja majd a tagszövetkezetek - többek között 
talajjavítását, a rétek, legelők gondozását, stb. a magasabb 
szövetkezeti formába lépett szakcsoportok fokozzák közös 
tev ékenységü két./mti/
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dl .20. növekszik a sertéstenyésztési kedv 

v1/k z/sk/ká/ll/bs
a pápai elekthermax gyárban 

1967. szeptember 5.

bh.23. uj zománcozó 

' d/kz/sk/ká/il/bs

uj üzemrészt rendeztek be az elektromos háztartási ké­
szülékek zománcozására a pápai elekthermax gyárban, az üzem 
kör- Lakü kemencéjében - az égető alagutban - 800 - 900 
fokos hőmérsékleten égetik be a zománcot, a hordozó-pálya se­
bességét tetszés szerint változtathatják, s igy a különbö­
ző nagyságú alkatrészek mindig csak addig tartózkodnak 
az égető alagutban, amíg a legjobb minőségű réteg kialakul.

évente 1500 tonnányi fémszerkezetet zománcozó üzem nagy­
mértékben javítja a minőséget./mti/

alagút > ;f *
1967. szeptember 5.

mint egy békgés megyei jelentés rámutat, a sertést elvasar- 
lási árak rendezése kedvezően hat a tenyésztési keovre. az uj 
felvásárlási árak megismerése óta az országnak ezen a vidó­
kén 22;000 előzetes szerződés kötöttek az állatforgalmi vállala­
tai. s ebből 17.000-t a közös gazdaságok írtak alá. nagy az 
érdeklődés a termelőszövetkezetek körében az állatforgalmi válla­
lattól kapható kedvezményes tenyésztésfejlesztési hitel iránt 
is. az utóbbi időben kereker,10 millió forintra emelkedett auz 
ilyen címen felvett hitelek összege, az évente öt-hatezer hízott 
sertélst értékesítő füzesgyarmati vörös csillag és a kondorosi 
dolgozók termelőszövetkezet például 1, 600 000, illetve 800.000 
forint korszerűsítési hitelt igényelt./mti/

■

#! 1
mmÉS

az
81

A
fefcV.1

i

bb. 2'i. helytörténeti és irodalmi séták a 600 éves Kecske­
méten

vl d/f m/tné/ká/i l/bs

Kecskeméten az idén minden iskola bekapcsolódott a műve­
lődési szervek által indított helytörténeti akcióba,amely­
nek célja, hogy főleg a más vidékekről oda került diákok alaposan 
megismerjék a várost, iskolánként, csoportosan járják végig a 
600 éves Ősi város történelmi és más nevezet ességeit, a program­
ban fontos helyet kapnak az irodalmi körséták, amelyeken petőfi 
I sándor és katona józsef valamint jókai mór és móricz 
zsigmond kecskeméti emlékeivel ismerkednek meg a diákok.

a sétákon részvevő tanulók prospektusokat kapnak, amelyek 
később is hasznos Útmutatóul szolgálnak./mti/

bb.22, étterem és szálloda épül lentiben 

vid/fm/ká y/il/cz

a zala megyei lenti melletti rédicsi határállomás, maja a 
kőszegtől rédicsig húzódó római ut, a barátság utjának megnyi­
tása, jelentősen megnövelte lenti idegenforgalmát, az ide érkező 
külföldiek ellátására és elhelyezésére az általános fogyasztási 
és értékesítő szövetkezet csaknem 3 millió forintos költséggel 
mooern éttermet és szállodát épitífet a mindjobban városiasodé 
község főterén, az építést megkezdték. a tervek szerint már a 
jövő nyáron a vendégek rendelkezésére áll a szálloda és az uj 
étterem./mti/

1967.szeptember 5.1967. szeptember 5.
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bfc .2?. közlekedési balesetek 

i/fe/lk/íl/cz

a békés megyei murony község határában ittasan vezette a 
Lenin tsz pótkocsis vontatóját földes! gusztáv 28 éves vontató- 
vezető t a volánnal elaludt és a jármüvével az átmenti árokoa bo­
rult. a vezető a helyszínen meghalt.

a Veszprém megyei paloznak község határában egy lejtős 
útszakaszon vezette a 21-es számú aköv dömperét balogh jános 23 
éves sofőr, egy leeresztett vasúti sorompónál jármüvével megállt 
és kiszállt belőle, a dömpert azonban szabálytalanul fékezte le, 
az tovább gurult és a jármű előtt álló baloghot halálra gázolta,

a mezőhegyes! vasútállomáson nagy mihály andrás 32 éves helyi 
lakos ittasan akart átmenni a síneken és a tolatást végző két 
vasúti vagon közé szorult: olyan súlyosan megsérült, hogy a hely­
színen meghalt.

bujapesten a dob utca és a kazinczy utca kereszteződésében ko­
vács j enő 35 éves budapesti lakos szabálytalan helyen merít át 
az úttesten és egy tehergépkocsi elütötte, súlyos sérüléssel szál­
lították a kórházba.

.. alá tor á ramülésbb.2:

i/fec/lk/i L/cz

2 vígszínház alagsorában csőt ferenc 25 uves villany­
szerelő a falon kívül levő és feszültség alatt levő vil­
lan yv ez e tőket zsebkésével akarta megjavítani és eközben 
halálos áramütés érte./rnti/

f':
1967. szeptember 5.

1967. szeotember 5. •»"4
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1 bb.26. megnyílt az országos bőrdíszműipari kiállítás 

VSl/lk/iL/CZ

a bnv könnyűipari pavilonjában kedden délelőtt meg­
nyílt a bőrdíszműipari modellek 1 i országos kiállítá­
sa, a bőripari tudományos egyesület rendezésében 14 vállalat 
430 modelljét mutatják be, s a kereskedelem ezek közül vá­
lás ztja kvi a legmegfelelőbbeket, közvéleménykutatást is tar­
tanak, s a zsűrizésnél figyelembe veszik, hogy a kiállítást 
látogató közönségnek mely modellek tetszettek a legjobban, 
a választék jóval nagyobb mint az előző évek hasonló kiállí­
tásain, a tavalyinál például százzal több modellt mutatnak

4/
ZZ

1967. szeptember 5. mB mm

I
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be.
a 13. kerületben a váci ut és a thálmann ke­

reszteződésében barócsi gyorgy 13 éves építőipari tanuló egy álló 
jármű mögül szaladt át az úttesten és egy személygépkocsi el­
ütötte. súlyos sérüléssel szállították a fiatal fiút a kórházba.

ezúttal az élénk színek dominálnak, a rózsaszíntől a piro­
sig, a világos-liláig és a levenduláig sokféle árnyalatban ké­
szülnek a női divattáskák. a táskák méretei nagyobbak, mint 
a^z előző években, s többnyire puha bőrből készülnek, a való­
di bőr erősen háttérbe szorult, bőrből inkább csak a sötét szí­
nű táskákat készítik, a legújabb divat visszaszorította a 
zippzárat is, s díszítésként ismét előtérbe kerültek a hagyományos 
zá rak.

a
A

ia 6. kerületben a Lenin körút és a zichy jenó utca kereszte­
ződésében egy személygépkocsi, amelyet csernus László 25 éves 
vegyipari munkás vezetett, szabálytalanult állt meg a villamossí­
neken és összeütközött egy 6-os villamossal, a karamból követ­
keztében szatmári sáncon 61 éves nyugdíjas súlyosan megsérült,9 m

a táskák majdnem kizárólag szögletes vonaluak, négyzetes 
vagy enyhén téglalap-alakúak, a kiállításon bemutatják a legú­
jabb bőröndöket is, köztük a 6. kerületi kézműipari vállalat pré­
selt műanyagból készült fémkeretes, igen tartós és stabil utazó­
táskáját.

azokból a modellekből, amelyeket a kereskedelem kiválaszt, 
1968. elején már nagyobb sorozatokat gyártanak ,/rnti/

IIi
Ketten könnyebb sérülést szenvedtek.

az 5. kerületben a március 15.tér* és a belgrád rakpart ké­
rész teződ és ében nemes ernő Imre 22 éves vizvezetékszerelő moior- 
kerékpárjával összeütközött egy személygépkocsival. nemes ernő 
Imre súlyosan megsérült, kórházba szállították, a balesetet or, 
bállá pál 46 éves főorvos okozta, aki személygépkocsijával nem 
adta meg a kötelező elsőbbséget./mti/
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bb.28. háláltál végződött a verekedés 

l/fe/lk/ll/cz 1967. szeptember 5.

megdöbbentő bűncselekmény történt a borsod megyei selyebi 
kúttu''ház udvarán, mlcL^a ernő 44 éves csordás, mlda Vince 21 
éves segédmunkás, és mida József 18 éves segédmunkás, selyebi 
lakosok minden előzetes szóváltás nélkül megtámadták és ütle­
gelték balázs bertalan 21 éves bányász, kupái Lakost, majd 
mida ernő zsebkésével többször beleszűrt a szerencsétlen ember­
be. balázs bertalan olyan súlyosan megsérült, hogy a kórházba 
szállítás után meghalt.

1■ ' 
1

mm a borsod megyei rendőrt ők api tányság mida ernő t és társait 
Letartóztatta és ügyükben a vizsgálatot tovább folytatja./mti/

i
h»

bb.29. a szovjetunió energetikájának ötven éves fejlődése - 
p.s. nyeporozsnyij miniszter előadása a tech_nika hazában

t/tz/hné/ie/il/cz

kedden délelőtt p.s. nyeporozsnyij, a szovjetunió ener­
getikai és villamosításügyi minisztere előadást tartott a 
technika házában arról, hogyan fejlődött eddig és milyen jövő 
előtt áll a szovjetunió energetikája.

amint elmondotta, a nagy októberi szocialista forradalom 
előtt Oroszország a világon az első helyet foglalta el a te­
rület, és harmadikat a népesség száma szerint, de a gazdasági 
fejlettség szempontjából az iparilag fejlett országok között 
egészen hátul kullogott. különösen nagymértékű volt elmaradá­
sa az energetika területén.

a forradalom után, az úgynevezett goelro-terv alapján ha­
talmas fejlődés indult meg ezen a téren is. és bár a második 
világháború igen nagy pusztítást végzett az energiatermelő 
berendezésekben , 1965-ben a szovjetunió a széntermelésben már 
az első, az elektromos energia, a kőolaj és a gáz termelésében 
pedig a második helyet foglalta el a világon.

részletesen ismertette p.s. nyeporozsnyij a hőerőművek épí­
tésében és a hőenergia kitermelésében elért hatalmas fejlődést, 
majd a vizienergia hasznosításának állandó növekedéséről és a 
vízierőművek építésének arányairól adott képet.

bár a szovjetunió megfelelő tartalékokkal rendelkezik a 
szerves fűtőanyagokból - folytatta az előadását - eztfiek földraj­
zi elhelyezkedése nem egyenletes.
/folyt, köv./
11.35-/1L

1967. szeptember 5.
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bb.29. / a szovjetunió energetikájának... 1.folyt./ íi

ez teszi szükségessé, főleg az ország európai részében az 
atomerőmüvek építését, az atomenergia felhasználásának eddigi 
fejleődése két szakaszra osztható, az első szakaszt, amely 
1964^ig tartott, a tudományos kísérleti és műszaki problémák 
megoldása jellemezte, a kutatások, a kísérleti berendezések 
üzemeltetése és a reaktortechnológia kidolgozása terén végzett 
munka eredményeképpen felépültek a 210 megawatt teljesítményű 
viz- víz reaktoros atomerőmű első blokkjai , a 100 megawatt 
teljesítményű vlz-grafit reaktoros atomerőmű és az 50 
megawatt teljesítményű forróviz reaktoros atomerőmű.

a második szakaszban az újabb tapasztalatok gyűj,tése , uj 
nagy atomerőmü-blokk_ok kidolgozása, tervezése, az építkezés 
megkezdése, valamint a műszakilag és gazdaságossági szempontból 
legkedvezőbbnek Ígérkező atomerőmüvek kiválasztása volt a 
legfőbb teendő. most fejeződik be például a novovoronyezsi atom­
erőmű második, immár 375 megawattos blokkjának építése és meg­
kezdődik a harmadik, 440 megawattos biok Létesítése.

az ezer megawattos teljesltmenyü blokkokból felépített atom­
erőmüveknél - amint p.s. nyeporozsnyij elmondotta, - előrelát­
hatólag sikerül elérni az ipari építkezéseknél legkdvezőbb 
fajlagos beruházási mutatókat és a villamosenergia-termelés ön­
költségének CL lyan szintjét, amilyen a távolról számított üzem­
anyaggal dolgozó legjobb kondenzációs erőmüveknél megvalósít­
ható. most fejeződik be egy kísérleti-ipari atomerőmű építése, 
amelynek kettős feladatot szánnak: egyrészt 150 megawatt elektro­
mos energia előállítását, másrészt a tengervíz sótalanitását.
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végül a szovjetunió energetikai és vili amositásügyi minisz­

tere azokat a módszereket ismertette, amelyekkel a szovjet ország­
ban ma már iparszerben építik a hő- és vizierőmüveket./mti/ 81
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v. a. kirillin elmondta, hogy már másodízben jár hazánkéiban, 
öröm volt számára ismét találkozni azokkal a barátaival,s nagy

akiket első utazása alkalmával, még 1957-ben megismert, bízik ben 
ne, hogy a kormányküldöttség mostani látogatása hozzájárul majd a 
két ország tudományos és műszaki együttműködésének további fej­
lesztéséhez. erre számos tudományterületen megvan a Lehetőség, 
igy mindenekelőtt a matematikai, a fizikai, a kémiai, az élett i 
és a földtani kutatások terén, de az ipac_ban is, főleg a müsz 
gyártásban* a vegyiparban, az energiaiparban és a gépipar szá­
mos ágazatéban.

..............

az együttműködés további bővítése - mondott a a szovjetu­
nió minisztertanácsának elnökhelyettese - mindkét ország számá­
ra előnyös lesz. ezt a meggyőződést alátámasztják azok a tapasz­
talatok is, amelyeket a küldöttség a székesfehérvári könnyűfém­
műben, az egyesült izzóban, valamint a magyar tudományos aka­
démia műszaki-fizikai kutató intézetében szerzett.

az újságírók kérdéseire válaszolva elmondotta, v.a. kirillin, 
hogy a gazdasági reformot a szovjetunióban most kezdik megvaló­
sítani. eddig csak néhány szerv kapta feladatul, hogy az uj rend­
szer szerint folytassa munkáját, közéjük tartozik a műszergyártás­
sal, valamint az automatizálással és a szabályozás technikával fog­
lalkozó minisztérium is, amely a felügyelete alatt működő összes 
vállalatokkal együtt már féléve áttért a gazdasági ösztönzés uj 
rendszerére.

/folyt.köv./

12.35/U 19

bb.31, bőséges lehetőségek a szovjet-magyar tudományos és 
műszaki együttműködés továbbfejlesztésére - a szovjet kor­
mányküldöttség saj t#ótájékoztatója

t/tz/hné/ie/il/cz 1967. szeptember 5.
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bb, 30. varsói kulturális napok budapes xen - lengyel 
1otóművész kiállítás a fészek-ben

kW1 t fe/lk/gy/cz
1967. szeptember 5.

zbyszko siemaszk, neves lengyel fotóművész kiállításá­
nak megnyitásával kedden, a fészek klubban megkezdődtek a 
budapesten gazdag eseménysorozatot Ígérő varsói kulturális 
napok. az ünnepi megnyitón megjelent ierzy zielinski nagy­
követségi tanácsos, a lengyel népköztársaság budapesti nagy- 
követségének ideiglenes ügyvivője és a nagykövetség több 
munkatársa, továbbá a varsói kulturális napok alkalmából 
Budapestre érkezett háromtagú Lengyel küldöttség, amelynek 
vezetője bogumil palasz, a varsói fővárosi tanács kulturális 
osztályának helyettes vezetője.

$
*

8
-t-y.

hantos jános, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságá­
nak elnökhelyettese ünnepi beszédében kiemelte, hogy a Varsó­
ban tavasszal megtartott magyar hét viszonzásaként került 
sor a varsói kulturális napok megrendezésére, amelynek célja 
a két város között meglevő hagyományos barátság és együtt­
működés továbbmélyítése, emlékeztetett a szónok a hős vá­
ros dicső harcaira és áldozataira. a város a háború után a 
teljes pusztulás képét mutatta, a kiállításon látható mint­
egy 50 nagyméretű fotó bizonyltja a látogatóknak, hogy varsó 
ma szebb, mint valaha.

az ünnepség vendégei ezután nagy érdeklődéssel tekintet­
ték meg varsó múltját és jelenét illusztráló kiállítást./mti/

1

i

1

h-:
Db. 32. kétnapos geotermikus tanácskozás a magyar tudományos 

akadémián

t tz/tm/ieógy/cz*339 1967. szeptember 5.

kedden délelőtt a magyar tudományos akadémia székházá­
ban dr. boldizsár tibor egyetemi tanár elnökletével megkezdő­
dött a szocialista országok tudományos akadémiáinak első 
geotermikus ülése.

a kétnapos tanácskozáson Bulgária, Csehszlovákia, Len­
gyelország, magyarország, a német demokratikus köztársaság 
és a szovjetunió tudományos akadémiáinak képviselői vannak 
jelen. az ülés résztvevői a föld belső melegének eredetére és 
mérésére vonatkozó eddigi elméleti vizsgálatokat tekintik át, 
megtárgyalják a további kutató murika összehangolásának lehe­
tőségeit és kidolgozzák a közös programot./mti/
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db.31./ bőséges Lehetőségek.., 1.t oiyi/ il

azóta még csak rövid idő telt el, de ez alatt is kedvező tapasz­
talatokat szereztek: az összes üzemek túlteljesítették tervfelada­
taikat. bíznak benne, # hogy az uj rendszerben az eduiginél 
gyorsabban valósulnak meg a gyakorlatban az egymásután születő 
uj tudományos eredmények is. ugyancsak előnyös változást várnak 
az uj rendszertől a találmányok külföldi értékesítése terén, 
eddig ugyanis a vállalatok és intézetek nem voltak kellően érde­
keltek abban, hogy szabadalmaikat külföldön adják el. az ilyen 
irányú ösztönzés kialakítása terén valószínűleg előnyösen tudják 
majd felhasználni a hazánkban szerzett tapasztalatokat.

ezek után az újságírók kérdéseire b.b. jegorov, Űrhajós-orvos 
mondott el érdekes részleteket az űrélettan különböző időszerű 
kérdéseiről, és általában az űrutazással kapcsolatos biológiai 
problémákról. ezeken túlmenően elmondta többek közt azt is, 
mire való az a kis tükör, amely a kiállításon a két ü rhajós-oaba 
balkánján látható és nagymértékben keltette fel a látogatók ér­
deklődését. ez a tükör semmi esetre sem kozmetikai célokat szolgád, 
feladata kettős. egyrészt a leereszkedés alkalmával lehet vele 
jelzéseket adni, másrészt - minthogy az ürruha meglehetősen kor­
látozza a mozgási szabadságot - mintegy a visszapillantó tükör 
szerepét tölti be.

a sajtótájékoztató befejezésül v.a. kirilLin megállapította, 
nugy a szovjet kormányküldöttség részint az elégedettség, részint 
a sajnálkozás érzésével távozik hazánkból. elégedettség tölti el 
őket mindazzal kapcsolatban, amit itt láttak és tapasztaltak, 
sajnálkozás pedig azért, hogy a látogatás ilyen rövid ideig tar­
tott./mti/

bb.33. szennyvizhullám vonult le a tiszán 

b/vio/k z/sk/ká/il/cz 1967. szeptember 5.

13.05/11

bb. 33. szennyvizhullám...„ 1. folyt./ gy

a szennyeződés csőrig rád ás Szolnok megye határán volt a leg­
nagyobb, 12 kilométer hosszúságban, 90 százalékos felszíni 
bori fással„ szegedhez már elvékonyodva érkezett és nem volt 
szükség a veszélyeztetett vízhasználatok átmeneti kikap­
csolása ra sem. a szabad szemmel jól érzeklhető szennye­
ződés érdekes jelenséget idézett elő. parányi növényi szer­
vezetek milliárdjai szaporodtak el az ulajiávizben, amelynek 
színe ettől barnás-zöldre változott, a szakemberek ezt a jelen­
séget vizvirágzásnak nevezik, a 
hagyta a folyó magyarországi szakaszát, érkezéséről előre ér­
tesítették a jugoszláv vízügyi szerveket, hogy ott is figyelem­
mel kísérhessék a levonulását./mti/

i

barna hullám kedden el-♦ »

feb.34. idő járás jelentés 

il/hné 1967. szeptember 5. 

a meteorológiai intézet jelenti kedden délben 12 órakor: 

szerdán nyugat felől megnövekedő felhőzet,

az óceánró__l áramló hűvös levegő több hullámban érkezik szá­
razföldünk fölé. hatására európa-szerte változékony időjárás ala­
kult ki. a hőmérséklet európa keleti részein 2-6 fokkal maga­
sabb , máshol 1-2 fokkal alacsonyabb az évszaknak megfelelő értéknél.

hazánkban hétfőn 8-12 órán keresztül sütött a nap. a hőmér­
séklet csúcsértékei 28-32 fok között alakultak ki. ma hajnalban 
nyugat felől hűvös levegő érkezett a kárpát-medencébe, hatására 
a dunántulon megerősödött a szél és néhány helyen zápor, zivatar 
keletkezett, a lehullott eső mennyisége azonban csak nagykanizsán 
érte el a 9 mm-t. a hőmérséklet a kora reggeli órákban az ország 
"területén 9-17 fok között volt. délelőtt a nyugati megyékből 
felhős, szeles, hűvös időt jelentettek, az ország többi részén 
azonban uerült maradt az ég és a hőmérséklet 26-28 fokig emelke­
dett.

buoapesten hétfőn a hőmérséklet középértéke 24,5 fok volt, a 
sokévi átlagnál 5,6 fokkal magasabb.

ma 12 órakor buoapesten a hőmérséklet 27 fok volt, a tenger­
szintre átszámított légnyomás 760 mm, alig változik,

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 20 fok volt.

várható időjárás szerdán estig: ma általában kevés felhő, nyu­
gaton néhány helyen zápor, zivatar, a dunántulon az erős északi szél 
mérséklődik, szerdán nyugat felől megnövekedő felhőzet, helyenkint 
esővel, zivatarral, megélénkülő déli, délnyugati szél. várható 
legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 11-16 legmagasabb 
nappali hőmérséklet szerdán 22-27 fok között.

a duria vízállása budapestnél kedden reggel: 204 cm./mti/
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. 39. a mahart közti,

Sü/j/üy/cz

elmondták, hogy sok újfajta vegyianyagot hoztak forga­
lomba, amelyek a szabadban tárolt gépeket is hosszú ideig 
vodik a rozstiásodástól. az uj festékek nevei még nem közis­
mertek , oe érdemes azokat megjegyezni, mert e szerek igen 
hatékonyak. a wash-primer nevű alapozófesték például alu­
minium- és horganyfelületen is jót tapad, a rapid minium rend 
kívül gyorsan szárad, a tixolín pe ig a gépek é 
tósan megmarad, s hatékony vétie me nyújt, a re 
zomancfesték jól v#_éd a viz és gy b oldószerek e len, az 
epamin „az élelmiszeripari / bor- ás tejfeldolgozó/ gépeket óvj 
a külső hatásoktól. a katepox jól ellenáll a savaknak és 
lúgoknak, a permet lé-tartályok tartósságát többszörösére nö­
veli. érdekes és értékes uj cikkük a vinikor, amely elsősor­
ban tartalékalkatrészek megóvására alkalmas, bevonata a 
fémet szinte légmentesen elzárja környezetétől. amikor az 
alkatrészt használni akarják a védőréteget banánhéjszerüen 
le lehet húzni róla.

is

1967. szeptember 5.

a

hogy szeptember 8-an pénteken , technikai okok miatt a 
7,30 órakor budapest-vigadó térről esztergomba induló 
netrenuszerü személyhajó nem érinti a budapest-bem téri ha­
jóállomást. ezen a napon a menetrend szerint délelőtt 
10 órakor esztergomba induló, valamint a 11 órakor induló 
panoráma strandhajó és a reggel 7,30 órakor induló 
surányi járat nem közlekedik, a többi járat a kiadott me­
netrend szerint közlekedik, a mahart kéri az utazóközönséget, 
hogy szeptember 8-ári a dunakanyari útjukat a 7.30 órás or in­
duló járattal tegyék meg./mti/

me-

a Lakk- és festékipari vállalat a mezőgazdasági kiállí­
táson tanácsadó-szolgálatot szervezett, ahol termékeiről 
készséggel nyújt felvilágosítást, ezenkívül állandó tanácsadó­
szolgálata működik a markó utca és a balassi bálint utca sar­
kán. itt az uj vegyianyagokból mintát is szívesen adnak az 
érdeklődőknek./mti/

t sl/lk/ie/gy/cz
1967. szeptember 5.

az országos mezőgazdasági Kiállítás és vásár alkalmá­
ból a lakk- és festékipari vállalat vezetői kedden sajtótá­
jékoztatót tartottak a mezőgazdasági gépek korrózió elleni 
védelméről«
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bb. 35. friss zalai csemegeszőlő a bécsi piacon 

vid kz/sk/ká/gy/cz
1967. szeptember 5.

a zalaszentgrót környéki szőlőhegyeken megkezdődött a 
csemegeszőlő szedése, a helybeli rakodó állomásról naponta 
indulnak a mézédes szőlővel rakott kamion gépkocsik bécs, 
prága, berlin és a nyugat-németországi nagyvárosok felé. 
a zalai szőlő néhány óra alatt jut rendeltetési helyére, a 
megyei értékesítő központ az idén 13 000 mázsa fehér és 
piros csemegeszőlőt szállít zalából a környező országokba, 
/mtl/

I
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bb. 36. meghalt friedmann Sámuel 

j/sr/gy/cz
1967- szeptember 5.

nyolcvannégy éves korában elhunyt f riedmann sárnuel a párt 
és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend 
kitüntetettje, hamv asz tás előtti búcsúztatása szeptember 8-án, 
délután félnégy órakor Lesz a farkasréti temetőben.

mszmp 2. kerületi bizottsága
/mtl/

E bb. 37. indiai iró-nyelvész előadása 

1 tf/j/sr/gy/cz
m 1967. szeptember 5.

hangzik el csütörtökön 17 órakor a magyar Írók szövetségében: 
v.n. misra, az ,,alkotó fordítás és uj jáalkotás,, sokat# vi­
tatott témájáról beszél a műfordítói szakosztály kerekasztal- 
konferenciáján. a tanácskozás résztvevőinek az elnöklő rákos 
sándor egy másik indiai vendéget is bemutat: amrita pritam köl­
tőnőt, aki - csakúgy, mint misra - a magyar-indiai kulturális 
csereprogram alapján egy hétig budapesten tartózkodik./mtl/
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bb. 40. megkezdődött a kelesztő öntözés a középtisza vidékén 

a vid-kz/sk/ká/gy/cz

8
#1
m

1967. szeptember 5.

a közép tisza vidékén több mint két hónap óta nem hul­
lott számottevő csapadék, s ez a körülmény rendkívüli mó­
don nehezíti az őszi mezőgazdasági munkákat. a középtiszavi- 
déki vízügyi igazgatóság a csapadék mesterséges pótlására 
eddig 190 millió köbméter vizet szolgáltatott a mezőgazoasá- 
gi nagyüzemeknek, az öntözési készültséget szükségszerint 
szeptemberben és októberben is fenntartják, mert az őszi ve­
tések fejlődéséhez szükséges az öntözővíz, a kelesztő ön­
tözés már többleté megkezdődött: 3 500 hold területet láttak 
el eddig vízzel, a palotás! állami gazdaságban, a kő teleki 
ady termelőszövetkezetben es több más folyómenti gazoaságban 
két ütemben végzik a kényszerű őszi öntözést, először a vetés­
re előkészített magágy kap 15-20 milliméter mesterséges 
paoekot, majd a vetés után hasonló arányban öntöznek. ez a 
megoldás két-három héttel meggyorsítja az őszi takarmánykeve­
rékek, gabonafélék kelés! idejét./mti/

3

00á
I

csa-

41. tengerkavics-bányára bukkantak a mécsekben 

a-vid kz/sk/ká/gy/cz

bb.

1967. szeptember 5.

a mécs ek hegység belsejében - magyarhértél end és barát- 
ur között - hatalmas tengerkavics-bányát fedeztek fel. 
ferencz nándor tsz tag , háztáji szőlőjének kapálása közben 
figyelt fel a jóminőségü kavicsra, észrevételét közötte a 
magyarhertelendi aranykalász termelőszövetkezet vezetőivel, a- 
kik kutatni kezdték a területen és megállapították, hogy alig 
80 centiméterre a talaj szintje alatt nagymennyiségű kavics 
fekszik. a termelőszövetkezet kérésére a mecseki ércbányá- 
szati vállalat geológusai kutatófúrásokat végeztek, kide­
rült, hogy a pannóniai tenger idején a mécseknek ezen a részén 
vastag üledék rakódott Le. becslés szerint legalább kétmillió 
köbméternyi pliocénkori tengerikavics rejtőzik a föld mélyé­
ben. a termelőszövetkezet elhatározta, hogy bányát nyit az ér­
tékes kavics kitermelésére, az ércbányászati vállalat szakem­

berei feltérképezték az anyag pontos lelőhelyét és elkészítet­
ték a művelési tervet is. ennek alapján a szövetkezeti gazdák 
hozza fogtak a takaróréteg eltávolításához és a bánya kiképzésé­
hez. évente 100-120 ezer köbméternyi kavicsot termelnek majd 
ki. a jó minőségű kavics iránt máris nagy az érdeklődés: 
a pécsi cementipari vállalat 60 000, a pécsi köztél üzemi 
vállalat pedig 40 000 köbméter anyagot vesz át évente az 
aranykalász termelőszövetkezettől./mti/
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bb 42. iskolások a mezőgazdasági vásáron - az agrőtérv 
sajtótájékoztatója

t kf/cs-lm kf ie 1967. szeptember 5.

kedden délelőtt fiatalok szállták meg a mezőgazdasági 
kiállítást, többezer fővárosi iskolás népes csoportokban 
kereste fel a különböző pavilonokat, a fiuk elsősorban a gé­
pek , a lányok a növénytermesztés és a könnyűipar bemutatóját 
nézték meg. megkezdődött a prospektusok, a különböző színes 
kiaaványok ,,vadászata,, is. a gyerekek komoly munkát is végez­
tek a kiállításon, a rendezőiroda szakelőadóival, a pavilonok 
tájékoztatóival járták végig a bemutatókat, s a hallottakról, 
látottakról még ezen a héten aolgozatban számolnak be az is­
kolákban.

t

a vásár délelőtti programjában szerepelt hazánk legna­
gyobb mezőgazdasági tervező intézetének, az agroterv-nek a 
sajtótájékoztatója, amelyen jakus vendel igazgató számolt be 
a vállalat eredményes tevékenységéről.

az agroterv több mint 200 jólképzett, tapasztalt mér­
nöke és technikusa a termelőszövetkezetek, állami gazdaságok 
és egyéb mezőgazdasági üzemek részére évente több mint 3 milli­
árd forint értékű egyedi és úgynevezett ajánlott típustervet 
készít, az összes hazai mezőgazdasági építési beruházások 65 
70 százalékát ők látják el kiviteli tervekkel, ma már szinte 
valamennyi szövetkezeti és állami gazoaságban eredményesen 
használják az általuk tervezett létesítményeket, az állatférő­
helyek százezreit, a mezőgazdasági termelést és feldolgozást 
szolgáló telepeket feldolgozó üzemeket, raktárakat, magtárakat.

az agroterv csibenevelői teremtették meg az alapjait a 
nagyüzemi baromfi tenyésztésnek, a vállalat eredményes munkáját 
bizonyltja, hogy a kijevi baromfi-világkiállitásori nagydijat 
nyert csibenevelőt ma már tízesével,gyártják exportra, s több 
európai ország kérte Létesítendő baromfi telepeihez a magyar 
szakemberek segítségét, jelenleg is két egyenként 17 épületből 
álló nagy baromfi telepet terveznek csehszlovák megrendelésre, 
az ndk pedig több mint félmillió férőhelyes jérce- és csibene­
velő vásárlásához kért ajánlatot a vállalattól.

/folyt, köv./

15.35/Lm
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8 bb 42, / iskolások . , . 1 . folyt./-lm

az ál lattenyésztés egyéb ágai részére is terveznek olyan 
fi az tat ókat, hizlalókat, nevelő telepeket, stb, amelyek a nagy­
üzemi követelményeket minden kielégítik, s amelyek közül vala­
mennyi mezőgazdasági üzem találhat megfelelőt, uj abban főleg 
olyan korszerű, könnyű építési elemekből terveznek, amelyekből 
a mezőgazdasági üzemek házi brigádjai is össze tudják szerelni 
a különféle Létesítményeket, ugyancsak a legkorszerűbb berende­
zésekkel i átják el a mezőgazdasági épületeket, egyebek között 
olyan ketreces rendszerű tojóházat terveztek, amelyben a tojás 
összegyűjtésén kívül valamennyi munkafolyamatot automatizál­

od 46. kisorsolták az 5. és 6. békekölcsönt 

i kf/kf-Lm ie

|S
1967, szeptember 5.

az országos takarékpénztár kedden, nádor utcai kultúr­
termében, bonyolította le az 5. és a 6. békekölcsön 1967. máso­
dik félévi sorsolását.

először az 5. békekölcsön 330 500 kötvényére 47 047 800 
forintot sorsoltak ki. ebből a kölcsönből a százezer forintos 
főnyereményen kívül 11-11 ötvenezer és huszonötezer forintos,
22 tízezer forintos és 66 ötezer forintos nagynyeremény jutott 
a szerencsés kötvénytulajdonosoknak.

a 6. békekölcsön 489 600 kötvényére 69 827 800 forint 
jutott nyeremény és törlesztés formájában, ebből a kölcsönből 
egy százezer forintos főnyereményt, valamint 16-16 ötvenezer 
és huszonötezer forintos, 32 tízezer forintos és 96 ötezer fo­
rintos nagynyereményt sorsoltak ki.

a hétfői és a keddi békekölcsön húzáson az 1. az 5. és 
a 6. békekölcsönből összesen 906 550 kötvényre 140 903 200 
forint jutott nyeremény és törlesztés formájában a kötvénytur 
Lajhonosoknak, a kisorsolt kötvények beváltása szeptember 11-én 
kezdődik.

fii
Mi•<

Mm i

i

s
5#

, az igazgató elmondotta, hogy a vállalat elsőizben 
részt önálló kiállítóként a mezőgazdasági kiállításon, s a premi­
er mindenképpen jól sikerült, a ketreces tojóházra 10 termelő- 
szövetkezet jelentette be igényét, a forgókorongos gyümölcs­
ös ztál yoz óból - amely például almát, őszibarackot, ringlót, 
paradicsomot sérülésmentesen hét felé válogat, s teljesítménye 
óránként 1 tonna - 42 közös gazdaság rendelt, s a nagyvásárte- 
Lep gyümölcsosztálya is érdeklődik iránta, számottevő a külföl­
di érdeklődés is. egyebek között német, francia , angol és dán
cégekkel tárgyaltak mezőgazdasági üzemek terveinek exportjáról, 
/mt 1/

vesz

f
a legközelebbi, békekölcsön húzásokat, a 2., a 3. és a 

4. békekölcsön sorsolását, az év végén rendezi az otp./mti/■
00mi bb 45. meghalt Kristóf károly

-lm -ez 1967. szeptember 5.

a munkásmozgalom régi harcosa, a magyar partizán szövetség 
tagja, a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, 82 éves 
korában.

ub 47. 
Igazgatóságának

vid kz/sk-lm ká

ezüst serleg az állami biztosi tó győr-sopron megyei

1967. szeptember 5.

a kpvdsz pénzintézeti titkársága és a pénzügyminisztérium 
biztosítási főigazgatósága által alapított ezüst vándorserle­
get - 1967. első félévi eredménye alapján - az állami biztositó 
győr-sopron megyei igazgatóságának kollektívája nyerte el. a 
legjobbnak kijáró értékes dijat fehér sándor, az állami biztosí­
tó vezérigazgatója kedden adta át ünnepélyes keretek között 
káImán Imrének, a megyei igazgatóság vezetőjének./mti/

H hamvasztás előtti búcsúztatása szeptember 8-án 
1/2 4 órakor lesz a farkasréti temetőben.

d. u.

mszmp 9. kér. bizottsága, /mti/

a C15.45/Lm 26 rm 16.00/e 27-t-W
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bár a különféle nemzetközi filatelista tanácskozásokra 
és kongresszusokra csak a hét második felében kerül sor, máris 
több, kétoldalú, ország k közötti megbeszélést 
zetközi filatelista egy ttmüködésről. ilyen tá 
tatott egyebek között a magyar és a román, a magyar és a szov­
jet, valamint a magyar és az osztrák filatelista szervezet ve­
zetősége. /mti/

a nem­
től y-

bb. 43. /hotel-busz...folyt./e

a rohamosan bővülő hazai gépkocsi forgalom műszaki mentő­
szolgálatának korszerű, uj eszköze a tátra alvázra szerelt 
daruskocsi, amelyet a csesztregi állami mezőgazdasági gépjaví­
tó állomás dolgozói készítettek, előnye, hogy két darugémmel 
dolgozik, s Így útszűkületben is vontatóra veheti a sérült 
autót, egyik csörlőjével pedig még mély szakadékból is felhúz­
za a roncsot, az idén tiz, a jövőre 15 tátra autómentőt kapnak 
a megyei aköv-ök. a kocsikat rádiótelefonnal is felszerelik, 
hogy az autóközlekedés 120 urh-állomásának közvetítésével ké­
sés nélkül megkapják a segítségre szoruló autósok üzenetét, 
/mti/

bb. 44. a budapesti nemzetközi bélyegfesztivál eseményei 

i kf/kf/e ie ez 1967. szeptember 5.

az aerofila 67 nemzetközi légiposta bélyegkiállitás és 
az idegenforgalmi bélyeg világkiállítás az értékes gyűjtemé­
nyeken kívül Ikülönféle eseményekkel is szolgál.

a külföldi filatelisták és a légiforgalmi társaságok kép­
viselőinek lénárl györgy, a malév vezérigazgatója adott foga­
dást. ugyancsak fogadta a külföldi vendégeket dr.vitéz andrás, 
az országos idegenforgalmi hivatal vezetője.

kedden ülést tartott a fisa - a nemzetközi aerofilatelis­
ta szervezet - elnöksége, amely megtárgyalta a szeptember 7-8- 
án összeülő fisa kongresszus napirendjét.

16.o5/lm 29(
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bb. 43. a hotel-busz és más korszerű szállítóeszközök bemuta­
tó j a

t sb/lk/e le ez

a k/r^j) autóközlekedési vezérigazgatóság kedden a józsefvá­
rosi pályaudvaron újfajta közlekedési eszközöket mutatott be 
többszáz szakembernek és a sajtó képviselőinek. a bemutatót meg­
tekintette dr. csanádi györgy közlekedés- és postaügyi minisz­
ter is.

1967. szeptember 5.

a hotel-busz mintapéloánya keltette a legnagyobb érdeklő­
dést. a fővárosi forgalomban jólismert ikarus-180-as csuklós 
autóbuszból alakította ki ezt a 
jármű ktsz és a mávaut. az összesen 26 utast szállító hotel­
busz első felében hat hálófülkét építettek 12 fekvőhellyel.eze­
ket a szivacsbetétes, emeletes hév erőket a nappali utazáshoz 
háttámlás ülőhelyekké alakítják át. a kocsi másik felében hát- 
radönthető repülőüléseket szereltek fel 14 utas részére, ezen­
kívül mosdó, zuhanyozó, rádió, továbbá hűsítő itallal, szend­
viccsel ellátott
hotel-buszt elsősorban a nagytávolságú belföldi járatok útvona­
lain próbálják ki. az éjszakai utazás megkönnyítésére valószí­
nűleg budapest és zalaegerszeg között közlekedtetik, de sor ke­
rülhet arra is, hogy meghosszabbítják útvonalát a jugoszláv 
tengerpartig.

mozgó szállodát a budapesti> J» y

szolgálja az utasok kényelmét, amini-bá r; » » 9

a bemutatón működés közben tekintették meg a szakemberek 
a francia companie industrielle de matériel de transport cég 
korszerű eszközeit, amelyek a háztól-házig szállítás legbonyo­
lultabb részét, a közúton érkező áru vasúti átrakását egysze­
rűsítik, gyorsítják. a francia cég az úgynevezett kenguru-szál­
lítási módszer gépeivel vonult fel, amelyek a közúton érkező 
nyerges pótkocsikat egy mozgatható rakodó-hidón át fel tolatják 
a különleges vasúti kocsikba, majd a célállomáson levezetik a 
közútra, ezzel a módszerrel 8-10 pótkocsi fel- vagy lerakása 
mindössze fél óráig tart, a nyerges pótkocsik speciális szál­
lítására kialakított vagonokat pedig a vasút 80-100 kilométe­
res sebességű szerelvényekkel továbbíthatja. Így tehát rendkí­
vül gyorsan, az áru átrakása nélkül jutnak el a csomagok a fel­
adótól a címzetthez, a kenguru-szállítás francia gépeinek meg­
vásárlásáról kedden, a bemutató után kezdődtek meg az érdemi 
tárgyalások.
/folyt, köv ./
16.10/e 28r(6^/L LA&-'
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kedden kora délután hazautazott ,,a z vjet tudomány és 
technika 50 éve,, kiállítás megnyitására ha á kba érkezett 
kormányküldöttség két tagja, v.a. kirí Ilin, a szovjetunió minisz­
tertanácsának elnökhelyettese, a delegáció vezetője, és b.b. 
jegorov űrhajós-orvos, a szovjetunió hőse.

búcsúztatásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. ajtai 
mlklós, a minisztertanács elnökhelyettese, dr. kiss árpád mi­
niszter. az országos műszaki fejlesztési bizottság elnöke és 

Lévardl ferenc nehézipari miniszter, 
a szovjetunió budapesti nagykövete is.

a szovjet kormányküldöttség harmadik tagja, ni. a. Lavrentyev 
akadémikus, a szovjetunió tudományos akadémiájának alelnöke 
szerdán este utazik el hazánkból./mti/

dr. jelen volt f.j. tyitov,

L 30ijjy

bb 49. 

t tz/tm-lm le

hazautazott a szovjet kormányküldöttség

1967. szeptember 5.

bb 48. tanévnyitó a 125 éves esztergomi tanítóképzőben

a vld-fm/tné-lm ká 1967. szeptember 5.

jubileumi tanévet nyitottak meg kedden az esztergomi 
tanítóképzőben, amely az idén ünnepli fennállásának 125. év­
fordulóját. százhuszonöt évvel ezelőtt 
iskola elődje, a mesterképző intézet, amely egyike volt az 
ország első tanítóképzőinek, őrzik az iskola alapító jegy­
zőkönyvét és több, száz évesnél régibb évkönyvet, az első 
végzett hallgatók bizonyítványait, ezek a bizonyítványok érde­
kes tantárgyakról adnak számot, az akkori falu egyetlen müveit 
emberének sok mindenhez kellett értenie, ő Látta el például 
a jegyzői teendőket, ezért szerepelt a tantárgyak között 
úrbéri és mezei rendőrségi ismeretek,, cimü tantárgy, a t 
tó készítette el a jobbágyházak tervei is, Így vizsgáznia 
kellett ,,építészetből és terv rajzolásból

a jubileumi évben számos rendezvényre, többek közöt 
háromnapos tudományos ülésszakra kerül sor az intézetben, 
keddi évnyitón kétszáz növendéket, köztük hatvanhárom első 
évfolyamos hallgatót köszöntöttek, az ünnepségen arany-, illet­
ve gyémántdip tornákat adtak át harminckilenc komárom, nógrád 
és fejér megyei pedagógusnak./miti/

kezdett munkához az
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I1bb. 50. p.s. nyeporozsnyi j, 

t tz/tm/e ie ez

a szovjetunió energetikai és viliamositásügyi minisztere, aki 
a jubileumi kiállítás alkalmából előadásokat tartott hazánk­
ban, kedden délután a ferihegyi repülőtérről hazautazott, /mti/

1967. szeptember 5.1

m
#T.1-

0bb. 51. elkészült az alföldi porcelángyár első gyáregysége 

vld/kz/sk/e ká ez

hódmezővásárhely uj ipari üzemében elkészült a finomke­
rámiai országos vállalat alföldi porcelángyárának első - 
egészségű gyi berendezéseket, porcelánedényeket, valamint ége­
tési segédeszközöket készítő - gyáregysége, kedden megkezdték 
a próbaüzemelés előkészületeit, ez alkalomból hódmezővásár- 
helyre látogatott cesare chiodi, a gyár berendezéseit szállí­
tó olasz pozzi cég igazgatója és a cég több más képviselője, 
a teljes egészében gépesített, automatizált gyáregység a pró­
baüzem befejeztével megkezdi a 
lést. a tervek szerint már az idén 1 500 tonna fürdőszobabe­
rendezési tárgy kerül innen piacra, rendes évi termelése 
6 000 tonna lesz. /mti/

1967. szeptember 5.

mmenetrendszerinti terme-9 99 9
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bb. 52. rét- és Legelőgazdálkodás! tanácskozás békéscsabán 

vld/kz/sk/e ká ez 1967. szeptember 5.

rét- és legelőgazdálkodási tanácskozást tartottak ked- 
aen békéscsabán a megyei tanács mezőgazdasági és élelmezés- 
ügyi osztályának 
nacskozásori elha 
derült, az utóbbi években mintegy 13 000 hold mintalegelőt 
alakítottak ki. ezeken tavasztól késő őszig abrak nélkül 
tartják a jószágokat, bebizonyosodott - hangsúlyozták a ta­
nácskozáson -, hogy önmagában sem az öntözés, sem a tápanyag­
utánpótlás nem vezet kellő ereoményre. a komplex kezelés és 
javítás eredményeként viszont ezen a vidéken hatszorosára 
emelkedett az ősgyepek hozama, a réteké pedig megkétszerező­
dött. /mti/

16.2o/lm

éséberi. békés megyében mint a ta- 
előaoásokbóL és ki-
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ob 53. közalkalmazott í szakszervezeti küldöttség

1967. szeptember 5.

utazott a szovjetunióba or. varró tibor alelnök vezetésével 
a szovjet testvér szakszervezet meghívására./rriti/

fock jenő látogatása a mezőgazdasági kiállításon

1967. szeptember 5.

kedden délelőtt fock Jenő az mszmp politikai bizottsá­
gának tagja, a minisztertanács elnöke ellátogatott az országos 
mezőgazdasági kiállítás és vásárra, társaságában volt dr. aj tál 
mikiós, a minisztertanács elnökhelyettese, a politikai bizott­
ság póttagja, dr. korom mihály igazságügyminiszter, nagy józse-f- 
né könnyűipari miniszter és dr. trautrnann rezső építésügyi és 
városfejlesztési miniszter.

a vendégeket dr. dirnény Imre mezőgazdasági és élelmezés­
ügyi miniszter üdvözölte és kísérte végig mezőgazdaságunk lát­
ványos seregszemléjétn. elsőnek a mezőgazdaság eredményeit, ör­
vendetes fejlődését és jövőjét reprezentáló főpavilont tekin­
tették meg. a vendégek egyebek közt nagy érdeklődéssel személtek 
a pavilonnak azt a részét, amely a falu szocialista nagyüzemi 
mezőgazdaságra való áttérését ismerteti. megtekintették a falu­
si népművészek alkotásait s a jövő falujának terveit. a látoga­
tók útja ezután a szabadtéri gépkiállításon át a nehézipari pa­
vilonba vezetett. útközben dirnény Imre külön felhívta figyelmü­
ket a vörös csillag traktorgyár legújabb, Legkorszerűbb termé­
keire, köztük a nagydíjjal kitüntetett félig függesztett ekére, 
működés közben mutatták be a pneumatikus rendszerű gépi metszést 
s az úgynevezett víztakarékos öntözőmód korszerű berendezéseit.

a nehézipari pavilonban a vendégek elidőztek a műanyagból 
készült mezőgazdasági és háztartási eszközök egy-egy érdekesebb 
kollekciója előtt, a rnüanyagfólia hajtatóházak, aluminium ker­
tészeti melegágy keretek között. a növénytermesztési pavilonban 
főleg a kenyérgabona-termesztés
ző táblázatok, valamint az iregszemcse! dél-keletdunántúli mező- 
gazdasági kísérleti intézet keveréktakarmány-futószalagrendszere 
ragadta meg a vendégek figyelmét, dirnény Imre közölte, hogy ^ 
nádudvari vörös csillag termelőszövetkezet 300 mázsa feletti 
holdanként! cukorrépa-termésá ti aga világszínvonalat képvisel.

a látogatás következő állomása a belkereskedelmi pavilon 
volt, ahol nagy józsefné könnyűipari miniszter tájékoztatta a 
vendégeket a bemutatókon szereplő Legkorszerűbb gyártmányokról.

/folyt.köv./

1 7.oo/lm

bb 56.
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bb 54. szabadságot theodorakisznak és társainak! - a magyar 
ifjúság országos tanácsának nyilatkozata

j-lm srm 1967. szeptember 5.

a magyar ifjúsági mélységes megdöbbenéssel értesült 
arról, hogy a reakciós görög junta letartóztatta és börtönbe 
vetette mikisz theodorakíszt, a haladó szellemű politikust, 
ifjúsági vezetőt és világhírű zeneszerzőt, ez újabb bizony!té­
ka annak, hogy Görögország mai urai a legelemibb demokráciát 
is sárba tapossak, a legszélsőségesebb eszközökkel fölemlítik 
meg az igaz hazafiakat, esküdt ellenségei mindenféle szabad­
ságjognak és gondolatnak.

^gyömbérként tiltakozunk glezosz, theodorakisz és 
társaik letartóztatása, börtönbe vetése, megkinzása ellen, és 
a magyar fiatalok milliói nevében követeljük azonnali szaba- 
donbocsátásukat.
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szabadságot a görög hazafiaknak! 

magyar ifjúság országos tanácsa /mti/ As
f ron tát törő sikereit jellem- IPFSi9 9 9 9

bb 55. lengyel egyetemi vendégek hazánkbanföldrajzi körútja

|9 9 9 9

vid-fm/tné-Lm ká 1967. szeptember 5.

a művelődésügyi minisztérium és a debreceni kossuth Lajos 
tudományegyetem meghívására kedden hazánkba érkezett alfred j ahn, 
a wroclawi tudományegyetem rektora, az egyetem földrajzi intéze­
tének igazgatója és janusz czervinski, a földrajzi intézet tanár­
segéde. a vendégeket dr. kádár László egyetemi tanár, a debrece­
ni kossuth Lajos tudományegyetem földrajzi tanszékének vezető­
je fogadta, a debreceni professzor társaságában a Lengyel 
oégek ,,földrajzi körutat,, tesznek hazánkban, időznek debrecen­
ien is, ahol a kossuth Lajos tudományegyetem földrajzi tanszékén 
v^g/ett geomorfológiai kutatásokkal ismerkednek ./mti/
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- úgy gondolom, hogy a mezőgazuaság hozzávetőleg - az 
^zaly ellenére is - teljesíti ezévi tervét, hiszen a száraz­
ság előtt a gabonaföldekről rekordtermést takarítottak be. a 
mezőgazdaságban dolgozók minden elismerést megérdemelnek a gaz­
dag gabonatermésért, s azért a derekas munkáért, amit ez a ki­
állítás is bizonyít -, fejezte be nyilatkozatát fock jenő./mti/

17.15/Lm

Db 56. /fock j enő ...2. folyt./-e

- a kiállításon láttuk már azokat a gépeket, amelyeket
a mezőgazdaságnak, szerintem a következő négy-öt évben meg féli 
kapnia, a mezőgazdaságnak a be Takarítógépeken kívül min­
őén bizonnyal szüksége van jónéhány ezer teherautóra is, 
hogy kevesebb traktort kelljen majd a szántás-vetés helyett 
szállításra felhasználni.

- a kiállítás a mezőgazdaság elmúlt három évi fejlődését 
szépen és meggyőzően reprezentálja, azt is láthatjuk, hogy 
lassacskán elmosódnak már a termelési színvonalbeli különbsé­
gek az állami gazdaságok és a termelőszövetkezetek között.ne­
kem, mint a kormány elnökének, s a kormánynak a kiállítás ün­
nepi hangulatában sem szabad megfeledkeznünk arról, hogy a ki­
állítás a legjobb gazdaságok eredményeit mutatja 
lőszövetkezeteknek kereken egyharmada még a gyengébb gazdasá­
gok közé tartozik, kötelességünk ezeknek felemelése, az emlí­
tett termelőszövetkezetek jelentős hányada nem a vezetés gyen­
geségei miatt termel keveset s arágári -, bár elvétve ilyen 
is előfordul, többségük kedvezőtlen körülmények között gazdál­
kodik, és erre nekünk a továbbiakban is gondolnunk kell.

- a közelmúltban a kormány foglalkozott ezekkel a kérdé­
sekkel. határozatot hozott a mezőgazdasági nagyüzemek jövede­
lemszabályozási rendszeréről, s ezen belül arról, hogy miként 
kell okosabban, sokrétűbben, körűltekintőbben segíteni a ked­
vezőtlen körülmények között uolgozó termelőszövetkezeteket.

be. a terme-

- többször gondoltam arra itt, a kiállításon is, hogy a 
mezőgazdasági munká nemcsak a közismert körülmények miatt ne­
héz. keserves dolog a termelőszövetkezeti vezetőségnek,tagság­
nak - csaknem egész esztendei rendszeres, szorgalmas munka után 
- Látni az aszály pusztítását, az idén az ötvennapos aszály so­
kat elvitt abból a biztató termésből - a kukoricáéból és más 
növényekéből -, amire még junlus végén, július elején számítot­
tunk. ez is azok közé a nehézségek közé tartozik, amelyeket iga­
zan a mezőgazdaságban dolgozók tudnak átérezni.

bb 56. /fock jenó ...1. folyt./-Lm

az élelmiszeripari pavilon felé menet megtekintették az ndk 
transportmaschinen cége által bemutatott korszerű gépeket; 
köztük a nagydijas burgonyakombájnak és az 
kirakó gépnek volt a legnagyobb sikere, az élelmiszerpavilon 
számos érdekes látnivalója közül az Ízléses csomagolású 
konzervipari és húsipari készítmények, az ötletes hollano 
tojásosztályozó gép, a könnyű műanyag sörösláoák és 
a miniatűr laboratóriumi malomgép előtt időztek hosszabban a 
látogatók.

ügyes vagon-9 9 f f

ezután mikrobuszra szálltak a vendégek, s megszemlélték 
a nagy sikert aratott szovjet panelházakat és az erdőgazda­
sági fűz-, nád- és kosáripari vállalat praktikus és tetszetős 
faházait, a tápéi háziipari szövetkezet fonóasszonyai díszes 
gyékényszatyorral kedveskedtek fock jenőnének, és nagy józsef- 
nénak. az okisz-pavilonban erdős József, az okisz elnöke ka­
lauzolta a vendégeket s mutatta be a háztáji kisgép-újdonsá­
gokat, háztartási felszerelési tárgyakat, végül a fővárosi 
kertészeti vállalat és a szövosz pavilonját tekintették meg 
a vendégek, majd a kiállítás bemutatópályáj n megszemlélték a 
díjnyertes tenyészállatok felvonulását, a h rtobagyi és a 
mezőhegyes! csikósok, a kettes-, négyes- és ötösfogatok pará­
dés bemutatóit, valamint Lénárt béta bravúros attrakcióját a 
világhírű koch-ötössel.

a kiállítási szemle után fock jenő nyilatkozatot adott 
az mti és a népszabadság munkatársának:

- sajnos, a mezőgazdasági kiállítás megnyitásán nem ve­
hettem részt és csak most volt alkalmam a kormány néhány tag­
jával együtt megnézni az igen jól sikerült bemutatókat - mon­
dotta. - több nyilatkozatban is olvastam, hogy a mezőgazdaság 
már kezdi meghálálni azt a sok beruházást, amit a riépgazoaság- 
tól kapott. ebből tévesen azt a következtetést is levonhatnák 
az újságolvasók, hogy nagyon sok volt a beruházás, és ezután 
kevesebb tesz. igaz, hogy beruházási javakkal bőségesen nem 
rendelkezünk, mégis az a véleményem, hogy a mezőgazdaságnak s 
vele együtt az élelmiszeriparnak még igen sok beruházást kell 
kapnia s kitermelnie a saját hasznára, parlamenti beszéoemben, 
kormányexpozémban már említettem: nagyon jó oolog, hogy a 
nyári betakar!tás 1 munkákat a termelőszövetkezetekben csaknem 
teljesen gépesíteni tudtuk. ugyanilyen hatalmas felaoat vár 
a kormányra, a gépgyártóiparra az őszi betakarítás gépesítésé­
ben is. ennek ugyanis még csak a kezdetén tartunk.

/folyt.köv./
17.1o/lm 34
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rj.^7* szovjet kitüntetést kapott 
tájékoztató intézete

tzz hné-Lm le 1967. szeptember 5.
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a kgm műszaki tudományos
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bb 58. virágzik a victoria 

i ie-lm La

regi a és az ausztráliai tündérrózsa

1967. szeptember 5.

■lseL ev e-

bb 59. vietnami szolidaritási gyűlés Sátoraljaújhelyen

1967. szeptember 5.
vid-fm/tné-lm ká

teneK titkára és phung manh cung, a vietnami demokratikus köz­
városba9 ma9yarorSzá91 nagykövetségének titkára - érkeztek a

/folyt.köv./
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bb 59. /vietnami ...1. folyt./-lm

a szolidaritási gyűlést vavrek István, a sátoraljaújhelyi vá­
rosi tanács vb elnöke nyitotta meg, majd hegyi Imre, a hazafi­
as népfront borsod megyei titkára mondott ünnepi beszédet, a 
felszólaló vietnami vendégek népük hősi harcát ismertették./mti/

s
bb 60. miniszterek látogatása a mezőgazdasági kiállításon

1967. szeptember 5.

kedden délután a kormány több tagja - benkei andras, 
ezinege Lajos, or. szabó zoltán, vályi páter és veres józsef 
miniszterek - ellátogatott a mezőgazdasági kiállításra, 
dr. dimény Imre mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter kö­
szöntötte miniszter társait, akik kalauzolásával végigjárták 
a vásár-váüst. a főpavilon, a mezőgazdaság különböző ágaza­
tainak reprezentatív bemutatói, valamint a szabadtéri gépki­
állítás megtekintése után megnézték a bemutatópálya látványos 
műsorát./mti/

1k kf/tr-lm ie

8
0#

1
#
0
í::„

bb 61. magyar-bolgár baráti találkozó lentiben bulgária 
felszabadulásának 23. évfordulóján

a vid -Lm fm 1967. szeptember 5.

bulgária felszabadulásénak 23. évfordulója alkalmából 
a hazafias népfront zala megyei lenti járási és községi bizott­
sága kedden magyar-bolgár baráti találkozót rendezett lenti­
ben. a találkozóra Lentibe utazott vaszil bogdanov, a bolgár 
népköztársaság budapesti nagykövete, georgi pangelov, a nagy- 
követség sajtóattaséja, ljuben szecsanov, a budapesti bolgár 
kultúra igazgatóhelyettese, valamint szerencsés jános, a ma­
gyar külügyminisztérium képviselője.

a vendégeket Zalaegerszegen veiezi ferenc, a hazafias 
népfront megyei bizottságának titkára fogadta, majd együtt 
utaztak a baráti találkozó színhelyére, a bulgária nemzeti 
ünnepe alkalmából rendezett gyűlésen busa jános járási párt­
titkár mondott beszédet, amelyben a 23 éve szabad és szocia­
lista hazáját építő bolgár nép gazdasági és kulturális eredményeit 
méltatta, a gyűlésen felszólalt vaszil bogdanov nagykövet is./mti/

18.3o/lm
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bb. 63. vietnami fiLmbemutatóV ob 62 „

rrónyküldöttség

hné-lm sr

szerdán érkezik hazánkban a szovjet párt- és kor-

«

•V V.

fe/tr/e La 1967. szeptember 5.*

a vietnami demokratikus köztársaság megalakulásának 22. 
évfordulója alkalmából kedden az angyalföldi józsef attila 
művelődési házban bemutatták a ,,diadalmas Lángok 
nami színes balettfilmet, a bemutatón megjelent lugossy Jenő 
művelődésügyi miniszterhelyettes és böjti János külügyminisz-

a vietnami demokratikus

1967. szeptember 5. 1
IS

, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának
es a magyar forradalmi munkás-paraszt kormánynak a meghívásá­
ra szerdán hivatalos baráti látogatásra magyarorszáyra érkezik 
a szovjetunió párt- és kormányküldöttsége, a küldöttséget 
l.i. brezsnyev, a szovjetunió kommunista pártja központi bi­
zottságának főtitkára vezeti. tagjai: a.n. koszigin* az 
szkp kb politikai bizottságának tagja, a minisztertanács el­
nöke, a.a. gromiko, az szkp kb tagja, külügyminiszter, k.v. 
ruszakov, az szkp kb revíziós bizottságának tagja, a kb osz­
tályvezető helyettese, t.p. januskovszkaja, az szkp kb reví­
ziós bizottságának tagja, a közoktatási és tudományos dolgo­
zók szakszervezetének elnöke és f„j. tyitov, az szkp kb tag- 

a szovjetunió magyarországi nagykövete, a Látogatás alkal­
mával aláírják a magyar népköz társaság és a szovjetunió uj 
barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerző­
dését. a két párt és a két kormány képviselői megvitatják a 
magyar-szovjet kapcsolatok továbbfejlesztésének kérdéseit és 
a jelenlegi nemzetközi helyzet legfontosabb probLémáit./mti/

cimü viet-1 >

terhelyettes. ott volt hoang luong, v. . 
köztársaság budapesti nagykövete, /mti/

~se-
m2

bb. 65. veikko ah tola, 

tr/e La

a finn papíripari szakszervezet elnöke vezetésével kéttagú 
delegáció érkezett tíznapos magyarországi látogatásra a 
nyomda-, a papíripar- és a sajtó dolgozói szakszervezeté­
nek meghívására, /mti/

mÉé

I
1967. szeptember 5.

is
J3,

i 8
SÍbb. 66. időjárás jelentés 

tr/e la
l

mm

1967. szeptember 5. 

a meteorológiai intézet jelenti szeptember 5-én, kedden
bb. 64. nagyjelentőségű beruházások a székesfehérvári könnyű­
fémműben

a vid-fm/sk/e la este: M1967. szeptember 5.1 nyugat felől megnövekedő felhőzet

várható időjárás szerda estig: nyugat felől megnövekvő 
felhőzet, helyenként esővel, zivatarral. megélénkülő déli, 
cél nyugati szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 
szerdán 22-2/ fok között, /mti/

, »»a szovjet tudomány és technika ötven éve,, jubileumi
hét alkalmából kedden araoi gáza gépészmérnök előadást tar- 
to 11 a szcKesf ehérvá ri tit klubban a könnyűfémmű beruházá­
sairól, s az épülő szél esszalaghengermü ről. 
székesfehérvári könnyűfémmű 
tősebb bázisa lett.

m
elmondta, hogy a 

a magyar alumíniumipar Leg jelen- 
fejlesztését a félkész gyártmányok iránt 

megnovekedett kereslet, a mind nagyobb arányú aluminiumfo- 
gyaszids tette szükségessé, s a szovjetunió nagyarányú segít­
sége tette lehetővé, a hengermű építése kitűnően halad, jelen­
leg a csarnok oldalfalait szerelik, megérkeztek a hengerall- 
vcinyok, s a szovjetunióból beszerzett gépek egy része, elké­
szült a 3vO személyes munkásszállás, az üzemet 1971-ben adják 
at rendel telesének.

évente 100 000 tonna alumíniumot au majd a népgazdasáq- 
a székesfehérvári könnyűfémmű szélesszalaghengerrriüve.
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i i mA esSrkeeaiésén ée kiadásért a vesérigasgató felel.

hírek 1belföldi

1967. szeptember 6.
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ráckevei savoyalbb 1. idegenforgalmi központ tesz a 
kastély

a vid kz/sk-lm ká
% 1967. szeptember 6

it. a mentőállomás elhelyezd 
a megyei és Járási tanácsok. 
azonnal megkezdik a 
nek m

21

mi

1
1IA3

6K lehetőségét most vizsgálj

deznek be. 
kialakítására több
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erkel színpadán 

1967. szeptember 6.
jugoszláv delila, olasz richard az mbb 2. 
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